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3 Devoir surveille n°1 (2) 2"™ Bac S.M :
X ;
S S
 Exercice 1: (8points) ’
< <
“ Les questions de cet exercice sont indépendantes %
< ah v 3/ <
“ 1. Calculer les limites suivantes : Iim\/1 XL+ x et lim xtl \/_ 8/x Tpt 5
: x—0 X X—>+00 /X +1 \/_ :
< <
~2. a) Calculer lim— E( j Ipt -
< x—0 2 X <
< <
< ) ) ) X P <
©b) En déduire limsin E(] 0.5pt
b3 x—0 2 X <P
1 x—1 1) o X
~-3. a) Montrer que : Vx e |0;+| : arctan( j+ arctan (—j S pt =
<0 X+1 X 4 <
1 1 X
¢ arctan (xj_ﬂ arctan (%)= i £
< b) Calculer lim et déduire lim 4 1pt =
: x—1 X—-1 x—1 X —1 :
4 Soit f une fonction continue sur [0;1] telle que “{{0;1]) = Ji;+oo[
1
% Montrer que : (3ce0;1[)tel que : f(c?)= I 1pt %
3 IX+1-+1-Xx — X %
%5 Soit g la fonction définie sur [-1;1] {0} par : g(x)= 2 %
<<Montrer que g admet un prolongement par continuité en 0 que I'on déterminera. Ipt <
XX . XX
6. Soit f une fonction continde sun, [0:] telle que : lim f (x)=—ccet lim f (x)=-0. X
g x—0" x—1" g
% g(x)=arctan(f(x)) sixe]o;q %
g On considere la fonction g definie par : 7 7 g
& 9(0)2—5 et 9(1)25 &
XX XX
§ a) Montrer'que g est continue sur ]0;1/ . 0.5pt %
- b)Emdéduire que : (3ce]oi1]) tel que : f(c)=0 0.5pt
%7 Mentrer que : (Vxe IR) ; arctan(x)+x=0<x=0 . 0.5pt §
g Exercice 2: 5points g
o3 T 1-sin(x) 4
- Soit f la fonction définie sur |—-—=;=| par: f(x)=——+= 0
% 2 2 cos(x) %
%1 Montrer que : Iinf(x):O et Iirri1[+f(x)=+oo 1pt %
< H(E) H(fzj X
—1+sin(x

L2 a) Montrer que : (We}—z ED ; f’(x):f() 1pt X
5 2 2 cos’(x) %
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b) En déduire que f réalise une bijection de }—%%[ vers IR™ 1pt
Y/ 7T X

3. a)Montrer que : | VXe |-—;—| |; f(X)=tan| ——— 1pt

Moner e vxce |33 ) 9=t -3 "

b) En déduire une expression de f *(x)en fonction de r pour tout x de IR™. 1pt

Exercice 3: 5points

n

X
141+ x>

Soit f, la fonction définie sur IR par : f,(x)= 2arctan[ joﬂ n est un entier naturel

KKK 0K 0K 0K 0K 0K 0K 0K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 5K 50K 50K 50K 5K 5K 50K 50K 50K 50K 50K 0K 50K 0K 0K 50K

impair.

1. a) Montrer que : (Vx e IR) (H!ae}—%;gD /tan(a)=x". 1pt
b) Montrer que : (vxe IR) ; f,(x)=arctan(x"). 1pt
c) En déduire que : tan (%) =2-1 1pt

) 2. Montrer que f_ réalise une bijection de IR vers un intervalle*d qu ‘'on déterminera.  1pt
3. Expliciter f*(x)pour tout x de J. 1pt

<2

% Exercice 4: 2points

1. Déterminer D, et calculer lim F(x).et IimM

X—>+00 x—0 X

X
2
~ Soit F la fonction définie par : F(x)=414mx=100neIN" - {1} .
2
s
X
X

<2. Montrer que F admet une fenction réciproque définie sur[—]; +oo[ :
3. Calculer F™*(x) pour tout x Oe [~ +oc[ .
"4, a) En utilisant I'indgalité de'Bernoulli {(vneIN)(vae R") ;(1+a)" >1+na

Montrer que* VXE[—1;+OOI: ; F(x)<x.
n

b) Montrer que'l'équation F (x)=xadmet une unique solution dans[—1;+oo{
n
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